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Rond 1900 lieten Jan Slomp en Johanna Lahuis een bakkerij bouwen. Jan had daarvoor als bakkersknecht bij bakker Van Dijk gewerkt en wilde voor zichzelf beginnen. Het ging goed met de zaken en daarom werd er bij de bakkerij een woonhuis gebouwd.

Van 1921 tot 1939 bleef het pand aan de Hoofdstraat 8 de functie van bakkerij houden. Daarna werd het pand verhuurd aan de familie Ep Rabbers. Het pand werd een winkel in huishoudelijke artikelen en een smederij. De smederij van Rabbers werd later verplaatst naar de Zuidbrink, en de winkel verhuisde in 1953 naar Westeinde 28.

In 1954 nam de zoon van Jan Slomp, Hip en zijn vrouw Roliena het oude pand weer in gebruik als woning. Na hun overlijden werd het voorhuis vervolgens door zoon Joop en zijn vrouw Fina ten Hoeve omgebouwd tot ijssalon en cafetaria. De Westerborkers kenden zoiets nog niet en moesten nog erg wennen aan de nieuwe producten zoals patat en kroketten. 
In 1956 werd een nieuwe bakkerij achter het bestaande pand aangebouwd. De combinatie van het houden van een cafetaria en het beroep van bakker werd echter te zwaar en in 1970 werd besloten de bakkerij af te stoten.

De bakkerij en het pand werden door een volgende verbouwing nu één geheel. Zo ontstond een zaalruimte voor een klein café restaurant. Vanaf 1982 hebben zoon Hip Slomp en zijn vrouw Anja ten Bergen, met een korte onderbreking in 1994, tot 1999 de zaak gerund.

Enige jaren daarna is de zaak, die inmiddels ‘Diggels’ heette, verkocht aan de, uit Ommen afkomstige, Bertus Witteveen en zijn vrouw.
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